



КОЛОМЯЖСКИЕ ВЕСТИ



№ 7 (101) ИЮЛЬ 2016 г.

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КОЛОМЯГИ WWW.MOKOLOMYAGI.RU <http://vk.com/mokolomjagi> 6+

ЧЕМПИОНАТ ПО ВОЛЕЙБОЛУ НА КУБОК ГЛАВЫ МО КОЛОМЯГИ



25 и 26 июня 2016 года на стадионе школы № 634 прошел розыгрыш переходящего кубка Главы МО Коломязи по волейболу. Проводили чемпионат сотрудники МБУ «Развитие». Судил игры депутат Муниципального Совета МО Коломязи, инструктор Центра физической культуры и спорта Приморского района, соискатель кафедры спортивной медицины и технологий здоровья «НГУ физической культуры, спорта и здоровья имени П. Ф. Лесгафта» Колесников Игорь Владимирович

Погода стояла летняя, игры были интересными и напряженными. Чем ближе к финалу, тем больше сюрпризов преподносили команды. Так, на второе место претендовали сразу 3 команды – «КСИИГХ», «Прорыв» и «Котики». В результате все они набрали по шесть очков, и пришлось считать количество забитых и пропущенных мячей в играх между ними. По лучшей разнице мячей второе место на пьедестале досталось команде «КСИИГХ», хоть ребята и играли в меньшинстве. На третьем месте

расположился «Прорыв». Команды, занявшие второе и третье место, были награждены медалями и памятными статуэтками. Игрокам команд «Котики» и «FALCONS» вручили футболки и бейсболки с логотипом МО Коломязи.

1 место заняла команда «Подсолнух»! Они обошли абсолютно всех соперников, одержав победу в четырех играх. В перерыве между встречами второго дня игроки команды «Подсолнух» были награждены переходящим кубком, медалями, сувенирными часами и памят-



ными статуэтками. Еще раз поздравляем победителей, а также благодарим зрителей и всех участников чемпионата!

Евгений Рубцов,
сотрудник МБУ «Развитие»

Фотографии с мероприятия можно посмотреть в группе ВКонтакте МБУ «Развитие»: https://vk.com/mbu_razvitiie?z=album-92536124_233272653

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

■ Приглашаем жителей МО Коломязи принять участие в двухдневном туристском слете «Коломязские туристы», который состоится 13–14 августа. Ждем участников от 18 до 45 лет, а также семьи с детьми от 2 лет. Регистрация продлится до 10 августа по адресу: СПб, Земский пер., д. 7, 2 этаж, кабинет 6. Контактное лицо: Ларина Елена Александровна.

■ Определены даты проведения турниров по волейболу и баскетболу. Соревнования будут проходить в Юбилейном квартале. Баскетбол – 30 июля, волейбол – 27 августа. Всех желающих принять участие просим заполнить заявку (форму заявки можно скачать в группе ВКонтакте МБУ «Развитие»: https://vk.com/mbu_razvitiie). Прием заявок по будним дням с 10.00 до 18.00 по адресу: Земский пер., д. 7, 2 этаж. Контактное лицо: Дмитрий Егоров, 8–999–2465209.

■ 11 июня состоялось чествование Петра Павловича Морозова, с 90-летним юбилеем его поздравили сотрудник местной администрации Марина Борисовна Сурикова и председатель совета ветеранов Тамара Алексеевна Галашова. Оставаться бодрым и веселым юбиляру помогают ежедневные прогулки на свежем воздухе. В свои 90 лет он зимой катается на лыжах по Елагину острову.



■ 26 июня в библиотеке № 7 состоялось заседание клуба «Вера. Надежда. Любовь», посвященное М. Ю. Лермонтову.

■ 16 и 29 июня состоялись вручения медалей «Рожденному в Коломязях». Малышей и родителей поздравили депутаты Муниципального Совета В. И. Бороденчик, Е. А. Кузнецова и А. А. Редько.



■ Благоустройство. Началась реконструкция детской спортивной площадки по адресу: Земский пер., д. 8, корп. 2. Закончилось благоустройство внутридворового проезда по Фермскому шоссе, д. 36, лит. В.

ГАЗЕТА ПУТЕШЕСТВУЕТ



Анна Бакланова, Рио-де-Жанейро



Елена Быкова, Белорецк

Дорогие читатели! Напоминаем Вам, что продолжается акция «Газета отправляется в путешествие». В июле «Коломязские вести» побывали в Белорецке, республика Башкортостан и в далеком Рио-де-Жанейро, Бразилия. На фотографиях – наша читательница Елена Быкова (Белорецк) и Анна Бакланова (Рио-де-Жанейро)

Предлагаем Вам взять с собой в отпуск или деловую поездку любой номер «Коломязских вестей» и сфотографировать его на фоне местных достопримечательностей. Самые интересные работы будут целый год публиковаться на страницах газеты. Через год, в июне 2017 года, будут подведены итоги акции.

К фотографиям желательнее написать краткую историю о себе и о своей поездке. Ждем ваши письма по электронной почте:

gazetamo70@yandex.ru

с пометкой «Газета путешествует по свету».

АКЦИЯ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОГО ТРАВМАТИЗМА



Уровень детского дорожно-транспортного травматизма на территории Приморского района Санкт-Петербурга остается высоким. За 5 месяцев текущего года на территории района зарегистрировано 19 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали дети, из них 21 ребенок получил ранения различной степени тяжести

Особую тревогу вызывают дошкольники. Так, 14 июня около 22 часов 35 минут на улице Сердобольской напротив дома № 5 произошло дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего пешехода. В результате ДТП пострадала девочка 5 лет, ребенок находился в сопровождении взрослого – мамы. Выйдя из первой двери трамвая на остановке общественного транспорта «Ланская», пешеходы пересекли проезжую часть перед первым вагоном трамвая и стали переходить проезжую часть встречного направления вне зоны пешеходного перехода. Мама дочку за руку не держала, в результате ребенок побежал вперед и был сбит автомобилем, двигавшимся во встречном направлении. В состоянии средней степени тяжести девочка была госпитализирована в детскую городскую больницу.

Госавтоинспекция Приморского района совместно с муниципальным образованием Коломяжки на базе площадки по ПДД по адресу Комендантский проспект, напротив дома № 53 (квартал «Юбилейный»), провела практическое занятие «Городок юного пешехода» для дошкольников близлежащих детских садов и жителей

микрорайона. Мероприятие проходило в виде игры. Все участники поделились на команды: команда пешеходов, команда водителей. Главная цель – формирование у детей устойчивых навыков безопасного поведения на дороге, привлечение внимания родителей к необходимости воспитания у детей дорожной грамотности, повышение уровня безопасности участия в дорожном движении несовершеннолетних пешеходов, акцентирование внимания на наиболее опасных участках дорог. Госинспекторы Приморского района проводили профилактическую работу с пешеходами для снижения количества дорожно-транспортных происшествий с участием детей, а также привлечения внимания пешеходов, часто переходящих проезжую часть с нарушением правил дорожного движения, и для информирования о возможностях использования световозвращающих элементов.

Каждый ребенок в подарок получил значок и ленту со световозвращающими элементами и для хорошего настроения – яркий цветной шар.

Служба пропаганды безопасности дорожного движения отдела ГИБДД Приморского района Санкт-Петербурга



ПАМЯТКА «БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ»

1. Требования безопасности перед началом сплава:

1. После сборки руководитель должен убедиться в исправности судна и правильности сборки;
2. Участники похода получают информацию о характере реки и возможных препятствиях на ней;
3. Руководитель контролирует загрузку катамаранов и байдарок и проверяет экипировку участников, наличие и правильность затяжки спасательных жилетов;
4. Загрузка катамарана осуществляется только в воде, после закрепления катамарана на берегу.

2. Требования безопасности во время сплава:

1. Запрещено во время сплава передвигаться с баллона на баллон, прыгать с катамарана в воду и переходить с одного судна на другое;
2. Запрещено выходить с катамарана до полной его остановки;
3. Острова, мели, протоки, опоры мостов обходятся по пути 1-го катамарана, где находится руководитель;
4. Интервал между катамаранами 30–100 метров;
5. Нельзя отставать от группы или уходить вперед, исчезая из поля зрения руководителя;
6. Запрещено сталкиваться и бортоваться катамаранами, во избежание травмирования участников и повреждения катамаранов;

7. В случае посадки судна на мель необходимо сойти в воду двум или нескольким участникам обязательно в обуви (сандалии, сланцы, кеды), и держась за катамаран пройти мелководье.

3. Требования безопасности в аварийных ситуациях:

1. При перевороте катамарана:
 - Постараться залезть на катамаран, помочь другим членам экипажа;
 - Крепко держать весло;
 - Если вы оказались под катамараном, необходимо вынырнуть сбоку, чтобы не травмироваться головой об решётку судна;
2. При причаливании к берегу и перевороте катамарана:
 - Причалить к берегу и перевернуть катамаран.
3. При перевороте байдарки:
 - Одной рукой удерживая весло, другой рукой сдёрнуть водоотбойную юбку;
 - Оттолкнуться ногами и вынырнуть из байдарки;
 - Держась за байдарку плыть на мелководье или к ближайшему берегу.
3. При падении в воду:
 - По возможности догнать судно и залезть на него самостоятельно или с помощью экипажа;
 - Экипажу грести к упавшему в воду туристу;

- Если, догнать судно не удастся, самостоятельно плыть к ближайшему берегу.

4. При повреждении катамарана:

- Немедленно причалить к ближайшему берегу, сообщив о проблеме другим экипажам, разгрузить катамаран и приступить к ремонту;
- Если, глубина реки небольшая, а воздух из поврежденного баллона быстро выходит, то сойти в воду наиболее сильным участникам и подвести катамаран к берегу в брод.

4. Требования безопасности по окончании сплава:

1. Причалить к берегу следует на небольшой скорости;
2. Первым на берег сходит ближайший к берегу турист и закрепляет чалку к дереву или камню;
3. После полной остановки катамарана остальные участники выходят на берег;
4. После разгрузки судно следует поднять на 3–4 метра от русла реки и стравить воздух из баллонов до мягкого состояния во избежание перегрева на солнце;
5. Во избежание повреждения острыми камнями и ветками запрещено сидеть на катамаране на берегу.

«СВОИХ НАДО ПРОЩАТЬ»



Поздравления юбиляров семейной жизни, как правило, органы ЗАГС и Дворцы бракосочетаний организуют для пар, проживших в браке 50 лет и более. В муниципальном образовании Коломняги тоже есть похожий праздник, приуроченный ко Дню семьи, любви и верности. Только чествовать супружеские пары здесь начинают с «серебряной свадьбы» – 25-летия семейной жизни. На самой праздничной церемонии на такие пары старшее поколение смотрит как на «молодежь, у которой все впереди», но для современных под-ростков это уже достойный пример крепких и прочных отношений

7 июля в муниципалитете прошло очередное чествование юбиляров семейной жизни. Поздравил виновников торжества депутат Муниципального Совета, д.м.н. Александр Алексеевич Редько: «Наша страна, как и всегда, переживает тяжелое время. Как всегда, страдают основы, а основой является семья. Когда мы видим вот такие радостные юные лица, которые, тем не менее, прожили вместе долгое время, появляется надежда, что мы спасемся и что у нас все получится, и наша страна сохранится. Сегодня мы подготовили для вас подарки и похвальные листы, которые будет зачитывать женщина, потому что из женских уст всегда приятнее слышать поздравления». Роль «женщины» прекрасно выполнила сотрудник местной администрации Марина Борисовна Сурикова, которая помогла депутату вручать ценные подарки.

Так совпало, что на церемонии присутствовали две семьи с одинаковой и при этом редкой фамилией Ворона. Одна из семей в этом году отметила 25 лет совместной жизни, другая – 30. «У ворон крепкие браки», – шуточно заметил кто-то из зала, имея в виду птиц. Интересно, что фамилия действительно оказалась «говорящей». Вороны-птицы моногамны. Их пары сохраняются длительное время, а у многих видов семейства врановых – в течение всей жизни.

Александр Петрович и Ольга Павловна Ворона познакомились на заводе «Адмиралтейские верфи». «Я работала крановщицей, а муж – сварщиком. После женитьбы жили в общежитии, потом получили квартиру в Коломнягах», – вспоминает Ольга Павловна. Супруги вырастили двух сыновей, которые уже обрели собственные семьи. По мнению юбиляров, для того, чтобы сохранить крепкий брак, надо уважать,

любить друг друга и уметь подстраиваться. «Кто-то повышает голос, а кто-то успокаивает. Нужно держать такое равновесие всю жизнь. А самое главное – надо прощать и жить с улыбкой».

Геннадий Константинович и Генирета Александровна Шпилины вместе 45 лет. Когда они познакомились, им было по 20 лет. Жили в то время в Ленинграде, где окна их домов находились друг напротив друга. Генирета Александровна помнит, как будущий супруг включил кассету Владимира Высоцкого: «Я услышала музыку и говорю: «Молодой человек, сделайте погромче!». Дальше диалог продолжился: «Давайте прогуляемся и послушаем Высоцкого вместе». Так четыре года и «дружили», как, по словам супругов, в 70-е годы назывались романтические отношения. Какая именно песня играла при знакомстве, Генирета Александровна не помнит, но от известного певца все студенчество было без ума. «Высоцкий был очень популярным и даже запрещенным!»

После женитьбы началась кочевая жизнь, поскольку Геннадий Константинович был военнотружеником. Жили в Туркмении, где родились двое детей, затем на Камчатке, на Украине, в Карелии, Хабаровском крае. Объехали вместе всю Россию. Видели и пустыню Каракум, и горячие источники Камчатки, и много-много всего интересного. Супруги не представляют, как можно прожить всю жизнь в одном подъезде. А секрет их брака таков: «Наши родители всегда были далеко, и мы от них не зависели. Никто не вмешивался в наши отношения. Главное в семье – это любовь, которая долго терпит и многое прощает. Если любви нет, то и обида в сердце держится дольше».

Еще одни юбиляры, прожившие вместе 35 лет и пожелавшие, чтобы их

имя не упоминалось на страницах газеты, считают, что «своих обязательно надо прощать»: «Уступать, понимать и приходить на помощь в тяжелую минуту. В нашей семье есть уверенность, что мы не бросим друг друга в беде».

Самая почтенная пара из приглашенных гостей вместе 60 лет. Супруги Марс Минхайрович и Фатима Гараевна Минхайровы познакомились в родном селе Шугурово в Татарии, ныне республика Татарстан. Их старшая дочь Минзалия помнит по рассказам родителей, как проходила свадьба: «Купили килограмм макаронов». Фатима Гараевна работала с 11 лет и росла круглой сиротой: папа погиб на фронте, мама умерла в 21 год. Много раз ее награждали за доблестный труд, но каждый раз она отказывалась от медалей с просьбой заменить их на что-то более «вещественное». Например, на шейный платок. Марс Минхайрович в 12 лет остался за главу семьи: валил лес, был старшим конюхом и плел лапти своим четырем сестрам. Супруги знают не понаслышке, что такое холод и голод, и не любят вспоминать об этом. У них трое внуков, которые очень любят дедушку и бабушку. «Подпитываются энергией и разумностью того поколения, которое знает, зачем живет. Мы счастливы, что родители согласились жить с нами», – говорит Минзалия.

Фатима Гараевна, будучи маленькой девочкой, утром носила соседской бабушке ведра, полные воды. Бабушка, в свою очередь, угощала ее за это травяным чаем. «С тех пор мама каждое утро заваривает травяной чай, пить который по утрам стало нашей семейной традицией. У папы непростой характер, а мама очень мудрая, она умеет молчать. Она считает, что если б не молчание, то ничего хорошего б не вышло. Еще папа ей особенно благодарен за то, что в доме всегда есть горячий суп. Мама его варит на костях, очень долго, почти как холодец». Сами бриллиантовые юбиляры говорят: «Если разумно подходить ко всему и быть оптимистом, то можно прожить долгую и крепкую семейную жизнь».

Мария Легашова

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ИЮЛЬСКИХ ЮБИЛЯРОВ!

Наши 90-летние юбиляры

АЛЕКСЕЕВА
Лидия Сергеевна
КРАСНОВА
Инна Борисовна
МОРОЗОВ
Петр Павлович
МИХАЙЛОВ
Владимир Сергеевич

Наши 85-летние юбиляры

ИВАНОВА
Галина Михайловна
КРАЙНОВА
Элеонора Андреевна
СЕМЕНИХИНА
Таисия Алексеевна
СМИРНОВ
Юрий Николаевич
ШЕРЕМЕТЬЕВА
Лидия Михайловна

Наши 80-летние юбиляры

БОЙКОВА
Надежда Михайловна
ВИШНЯКОВА
Людмила Ивановна
ШАХВЕДНЕВА
Лаура Антоновна

Наши 75-летние юбиляры

МИРОНОВА
Раиса Николаевна
ОГАНЕСОВ
Геннадий Акопич

ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

Ищу прохладу у Канала.
Опять топчу следы веков.
Жара, похоже, доконала
Уже не только стариков.

И молодёжь раскисла что-то,
И даже голубь ищет тень...
Июнь. Последняя суббота,
По-африкански знойный день.

Мне жаль и нищих, и элиту.
Я сам – ни тот, и ни другой.
К воде спускаюсь по граниту
И волны трогаю рукой.

Свежо, приятно и прохладно.
В тенёчке – просто благодать.
И на Душе, и в мыслях – ладно,
И есть желание летать,

Как чайка с белым опереньем,
Встречать над Городом рассвет
И просто жить одним мгновеньем,
Как должен жить простой поэт.

28.06.2013 г.

Анатолий Маланов



ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД

«Я знаю правила дорожного движения», опубликованном в предыдущем номере газеты «Коломняжские вести» (№ 6, июнь 2016).

По горизонтали:

1. Светофор, 2. Гравий, 3. Шлем, 4. Ремонт, 5. Дистанция, 6. Ремень, 7. Сноска, 8. Разворот, 9. Колонна

По вертикали:

1. Приоритет, 2. Велосипед, 3. Обгон, 4. Мопед, 5. Разметка, 6. Фонарь, 7. Секция, 8. Помеха, 9. Работа



ВОЗВРАЩЕНИЕ «АВРОРЫ»



Анатолий Владимирович Белолев с дочерью Натальей.
Фото из домашнего архива

В ночь с 15 на 16 июня легендарный крейсер «Аврора» вернулся в свою родную пристань. Корабль находился на ремонте почти два года, и теперь мы можем вновь его видеть на Петроградской набережной. В своем торжественном выступлении заместитель Главнокомандующего Военно-морским флотом Российской Федерации, вице-адмирал Александр Николаевич Федотенков отметил: «У нашего главного корабля – тяжелейший путь: войны, сражения, пожары, пробоины, но этот путь славный. «Аврора» каждый раз возвращалась в строй, и она сейчас возвращается в строй обновленной...»

15 июня 2016 года стал еще одним знаменательным днем в жизни корабля: отремонтированная «Аврора» отошла от стен Кронштадтского морского завода, и с помощью четырех буксиров успешно добралась до своего исторического места. По словам экипажа крейсера, шампанское при спуске на воду разбивать не стали. Такая морская традиция положена только новым судам. «Но ведь крейсер легендарный! Было ли что-то особенное по завершении ремонта?» – «Вот, митинг, например», – отвечают матросы, показывая на сотрудников Кронштадтского морского завода, спрятавшихся от разгулявшей стихии под аркой завода. Именно в тот момент, когда гостей праздника пригласили на экскурсию по «Авроре», началась сильнейшая гроза. Раскаты грома были настолько сильны, что многие приняли их за залпы крейсера. Почти всем пришлось спастись от непогоды, но несколько самых стойких гостей подбежали к трапу, в надежде первыми попасть на обновленный корабль. Матросы удерживали нас, с пониманием утешая: «Подождите еще немного, команды нет, не положено!» В наших рядах оказался «заводила», который сказал: «Когда я был маленький, меня за песню «Варяг», пускали к бабушке в больницу. И если мы сейчас ее споем, нас тоже пропустят». И мы, моряки с ног до головы, но, тем не менее, счастливые затаили: «Наверх вы товарищи, все по местам, Последний парад наступает, Врагу не сдаётся наш гордый «Варяг», Пощады никто не желает...» Экипаж улыбался и, конечно же, мы вскоре гордо прошли по палубам новой «Авроры».



Гости праздника

Частью этого мероприятия стало торжественное построение экипажа корабля на борту крейсера. К гостям праздника с приветственным словом обратился Губернатор Санкт-Петербурга Георгий Сергеевич Полтавченко: «Уважаемые друзья, участники этой церемонии! Каждого из нас обуревают очень добрые и чистые чувства, когда мы смотрим на этот красавец-корабль, легендарный крейсер «Аврора». Мы вспоминаем его удивительную богатейшую историю. 120 лет назад он сошел со стапелей нового Адмиралтейства здесь у нас в Санкт-Петербурге, прошел через четыре войны, три революции и всегда был символом величия во Славу русского Военно-морского флота, и сегодня он опять в строю. Он снова является кораблем № 1 Военно-морского флота России. Глядя на вот эти уже немного старомодные сегодня, но очень красивые обводы, представляешь себе, какую красивую жизнь прожил и проживает этот корабль. И скольких людей он вырастил, скольким морякам дал путевку в жизнь, а скольких людей, которые никогда, может быть, не служили на флоте, он вдохновил на любовь к этой замечательной профессии – быть военным моряком. Я хотел бы высказать слова огромной благодарности судостроителям, вам, дорогие друзья, кронштадтцы, за тот труд, который вы вложили в то, чтобы крейсер зажил новой светлой жизнью. Уверен, что туда вы вложили не только свой труд, но и частичку своего настоящего кронштадтского сердца».

Для подписания акта сдачи-приемки выполненных работ по восстановлению технического состояния и модернизации крейсера боевой славы «Аврора» были приглашены командир крейсера, капитан третьего ранга Артем Олегович Знаменщиков и генеральный директор Акционерного Общества «Кронштадтский морской завод» Анатолий Владимирович Белолев. Акт подписывался в присутствии высокопоставленных лиц: Губернатора Санкт-Петербурга Георгия Сергеевича Полтавченко, Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Серафимовича Макарова, заместителя Главнокомандующего Военно-морским флотом Российской Федерации, вице-адмирала Александра Николаевича Федотенкова.

Безусловно, возвращение «Авроры» – знаменательное событие для Санкт-Петербурга, для каждого ленинградца, петербуржца. Но все-таки, какое же отношение городское событие имеет к Коломьям? Дело в том, что именно в нашем округе жи-

вет человек, который отремонтировал боевой крейсер – генеральный директор Кронштадтского морского завода Анатолий Владимирович Белолев. Поэтому нас, коломяжцев, такая новость вдвойне приятно затрагивает.

«Когда мы узнали, что Кронштадтскому морскому заводу доверили отремонтировать самый знаменитый корабль – крейсер боевой славы «Аврора», мы испытали большую радость и волнение, – в своем выступлении отметил Анатолий Владимирович, – Это не только большая честь, но и испытание на наш профессионализм, на нашу добросовестность. Тем более, что наши предки морзаводовцы предыдущих поколений неоднократно ремонтировали крейсер «Аврора» и его механизмы. И я считаю, что мы справились. Сегодня этот результат перед вашими глазами. Мы подошли к работе с большой ответственностью, используя свой опыт, умение и квалификацию. Особенно напряженными были последние месяцы. Я благодарю всех рабочих и инженеров за стойкость, терпение, самоотверженный труд. Но мы были не одни – ремонт «Авроры» стал поистине всеобщим делом. Нам помогли 15 контрагентских организаций. Мастера настоящего дела, и я благодарю вас за надежное плечо, помощь и совместный труд. Большое спасибо хочу сказать боевому экипажу. Благодаря вам, настоящий морской дух и осознание того, что мы работаем на боевом действующем корабле, не покидали нас. Мы знаем, как тяжело нести вахту на крейсере, на котором проходит большой ремонт. Но вы стойко выдерживали все неудобства. Я желаю вам больших успехов, удачи, семь футов под килем!»

Анатолий Владимирович также передал слова благодарности «человеку, который принял решение о столь необходимом ремонте и модернизации» – Министру обороны РФ Сергею Шойгу и вручил начальнику управления культуры Министерства обороны РФ Антону Николаевичу Губанкову миниатюрную модель крейсера как символический акт завершения работ и передачи корабля в состав действующих сил.

По словам Анатолия Владимировича, за время ремонта на крейсере было поправлено техническое состояние корабля как крейсера-музея. Отремонтирован и покрашен корпус, установлены современные системы видеонаблюдения, сигнализации и пожаротушения, обеспечивающее тушение пожаров тонкораспыляемой водой высокого давления.

Каюты крейсера отреставрированы для придания исторического облика. Обновлена тиковая палуба. Как рассказывает генеральный директор завода: «Самое главное – полностью усовершенствована музейная экспозиция: все сделано на уровне современных музейных стандартов. Установлено светотехническое и мультимедийное оборудование, предназначенное для транслирования исторических фильмов».

На мой вопрос: «Стрелял ли генеральный директор из пушки, пользуясь служебным положением?», Анатолий Владимирович отвечает: «Пушки вообще-то не стреляют», хотя улыбается: «Может, и можно было бы попробовать». Крейсер ведь непростой, революционный.

Мария Легашова



Автор статьи на палубе



Гости праздника и сотрудники Кронштадтского морского завода

ОГОНЕК ДОБРА



Городской социально-обучающий проект «Огонек добра» существует уже четвертый год. Более 10 тысяч школьников совместно со взрослыми на протяжении всего учебного года были вовлечены в реальные дела и поступки, узнавая на практике, что такое благотворительность, милосердие, сострадание, учились помогать тем, кто нуждается в помощи, даря внимание, тепло, заботу

И все эти годы наш лицей тесно сотрудничает с «Огоньком добра». В течение всего учебного года школьники с 1 по 10 класс делали добрые дела: помогали пожилым людям, воспитанникам детских домов и бездомным животным. Хороших поступков было совершено немало. Ученики начальных классов посетили благотворительные спектакли «Брысь»



и «Все мыши любят сыр». Первоклассники побывали на празднике в приюте «Кошкин дом», где была открыта выставка работ учеников города, посвященная коту Фелоефу. На ней были представлены работы и наших ребят: из 1-а – Эльдаровой С., Безручко В., Орлова Г. и из 1-б – Бурик Д. и Агибаловой В.

В сентябре на неделе экологии в лицее стартовала акция по сбору опасного мусора «Сдай батарейки – спаси ежика!» Ученики 7-б класса совместно с 9-б классом подготовили выступление для ребят из младших классов, весело и доступно рассказали они о вреде не утилизированных батареек, предложили организовать их сбор и совместную сдачу. 5-а класс подхватил эстафету, собранные школой батарейки ребята отвезли в экопункт. Мы сдали более 150 кг ядовитого мусора. Страшно представить, что было бы, попади он в почву. 1 маленькая батарейка заражает 2 м кв земли, а тут 150 кг!

Учащиеся 5-а класса оказали поддержку центру помощи бездомным животным «Потеряшка», который занимается поиском, пристройством животных, попавших в беду, и помощью им. Нас попросили привлечь как можно большее количество посетителей на общегородскую благотворительную «Ярмарку чудес», в которой среди прочих принимал участие центр «Потеряшка». Группа активистов 5-а прошла с объявлением по всем классам школы, раздавала флаеры, кроме того, выступила на общешкольной радиоплейке.

В рамках акции «День рождения раз в году» мы решили помочь детям из детского дома пос. Южки. Все началось с урока доброты, который для ребят провели представители фонда «Огонек добра». Оказалось, что дети в детских домах не отмечают дни рождения, им не дарят подарки. Ребята, которые и без того оказались в сложной ситуации, возможно, никогда не испытывали радости настоящего дня рождения! Пятиклассники вместе со своим классным руководителем Вашуркиной Ульяной Леонидовной с готовностью от-

кликнулись на предложение внести свою лепту в проведение дня рождения для детей из детского дома. Мы приготовили подарки – мягкие игрушки и сладости, чтобы у детей появилась своя собственная плюшевая родная игрушка, а не общая, детдомовская. С каждым подарком были отправлены и открытки, наполненные добрыми словами и пожеланиями. А еще сняли видеопослание – поздравительное обращение к своим новым друзьям, чтобы ребята из детских домов увидели, что подарки не просто купили и вручили им, а что их действительно прислали такие же, как и они, дети, которые как на самом настоящем дне рождения пришли в гости. Как же было приятно получить в ответ плакат с разноцветными ладошками, словами благодарности и приглашением в гости уже по-настоящему.

В феврале лицей принял участие в районной акции «Подарок солдату», ребята подготовили для военнослужащих поделки, открытки с поздравлениями и сладкие подарки. К 23 февраля через ДДТ Приморского района они были переданы в воинские части Северо-Западного военного округа.

А в апреле в школе прошел сбор кормов и необходимых вещей для собачьего приюта «Верность», с которым лицей сотрудничает уже несколько лет. Делегация учеников 5–10 классов посетила с экскурсией приют, оставивший неизгладимое впечатление, и передала собранное.

Ко Дню Победы школьники писали письма ветеранам и делали для них памятные подарки-поделки, организовали выставку и праздничный концерт.

Завершающим наиболее масштабным добрым делом стала «Благотворительная ярмарка», она традиционно проходит в лицее в конце мая. Вместе с учениками школы активное участие в ней принимают учителя, родители, жители соседних домов. Выставки, конкурсы, поделки и сладости, сделанные собственными руками, не могли оставить равнодушными гостей ярмарки. Совместными усилиями мы собрали весьма крупную сумму 91 000 руб., которую передали в Социально-обучающий проект «Огонек добра» во время итогового концерта. Эти средства пойдут на оплату физиотерапии Коле Синицыну и Насте Цигикало, эти ребята – давние друзья нашего лицея, а еще на приобретение школьных принадлежностей к новому учебному году детям детского дома пос. Южки.

С «Огоньком добра» старшеклассники включились в волонтерскую деятельность, ребята из 10 класса участвовали в таких городских мероприятиях как «Ярмарка чудес» и «Праздник Добра и Радости».

В этом году проект проходил под девизом «ВСЕ ВМЕСТЕ!» Думается, что мы «ВСЕ ВМЕСТЕ» движемся в абсолютно правильном направлении, стараясь сделать наш мир чуточку добрее и радостнее.

Виноградова Марина Валерьевна,
заместитель директора по УВР лицея № 597



РАССКАЗЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ВЕЛИКАЯ СИЛА ЛЮБВИ

У подъезда нашего дома очутился пес с добрыми глазами. Ошейник и лоснящаяся черная шерсть указывали на его домашнее прошлое. На дворе весна, самое время для собачьих гулянок. Видимо, кто-то из соседей выпустил его на улицу



Прошли сутки, а пес и ныне там. Лежит, грустно подперев мордочку лапой, и грустит о чем-то своем, собачьем. Будто выгнали бедолагу. Подкормить бы его чем.

Несколько дней так и лежал, пока его секрет не открылся окружающим. Ранним утром выходит старенькая бабулька из облюбованного псом подъезда и ведет за собой не менее старенькую собачонку. Наверное, они состарились вместе и теперь гордо плетутся по улице, еле-еле передвигая ноги и лапы. Так мы узнали, что наш пес оказался часовым, караулившим маленькую серую собачку, или просто женихом, поджидавшим свою невесту.

Мохнатый кавалер при виде своей невзрачной подружки подпрыгнул от радости,

шустро завяляв хвостом, и начал вокруг собачонки круги наматывать. Но бабуля ему спуску не дала, постоянно следила за ними, строго нахмурив брови. Как только черная дворняжка переходила границу дозволенного, она тут же получала костью по спине. Кажется, что пора б и отступить, но не тут-то было. Поплелся пес за ними понуро, но бабушка не унималась, продолжая кидаться в него камнями. Вроде возраст не позволял ей нагибаться, но стремление защитить свою собаку от настырного жениха было сильнее. Подбирала пожилая женщина камешки, валявшиеся на асфальте, и швыряла их в пса, приговаривая: «Пошел вон!» Он не лаял и не рычал, отпрыгивал, но не сдавался. Просто неспешно следовал

за ними. Правда, уже на безопасном расстоянии. Вот же она, великая сила любви.

Еще один день пролетел. Пес свой пост не покинул и невесту свою терпеливо дождался. История, на первый взгляд, повторилась: виляние хвостом, покорность собачонки и бабушкин гнев. Да не тут-то было: хозяйка невесты по забывчивости костью свои дома оставила! Все и свершилось. Собаки были счастливы, а встревоженная бабушка махала руками, как бабочка крыльями, приговаривая: «Ох, ну что же делать, что же делать». Стояла на месте, что-то твердила, переживала, одним словом, совсем растерялась старушка. Животные на нее внимания не обращали, а у бабушки руки все сильнее и сильнее размахивались, точно маятники, предупреждающие об опасности. Дело сделалось, пса след простыл. Больше мы его у нашего подъезда не видели. Кобелина.

В. М. А.

ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ В ЛИЦЕЕ № 597



Вот и закончился очередной учебный год, получив дневники с итоговыми оценками, ученики отправились на каникулы, учителя приступили к оформлению документации, в коридорах и кабинетах наступила тишина... Но что это?! Почему откуда-то доносятся веселые детские голоса, звучит музыка, в коридоре снова беготня, а в спортивном зале летает мяч? Почему с утра к крыльцу школы спешат, торопятся ученики? На дворе ведь лето! Да потому что с 26 мая в здании лицея № 597 начал свою работу городской летний лагерь. И весь июнь с 9 утра до 18 часов здесь проводят свой досуг сто мальчишек и девчонок из разных школ Приморского района. А где же учителя? Так вот же они, отложив в сторону журналы, наши строгие предметники стали отрядными воспитателями и, вспомнив вожатскую юность, вместе с ребятами оформляют отрядные уголки, рисуют мелом на асфальте, поют и танцуют, репетируя выступления на концерте, проводят игры и конкурсы

Среди всей этой веселой суматохи с трудом удастся остановить для разговора начальника лагеря Змину Марину Валентиновну:

«В этом году по распоряжению отдела образования администрации Приморского района на базе 18 учебных заведений района (одно из них наш лицей) организованы городские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. В нашем лагере отдыхают дети с 7 до 15 лет (1–8 класс), это ученики не только нашего учебного заведения, но и школ МО Коломязи и других ближайших школ Приморского района, всего сто человек. Мы сформировали четыре отряда по возрастному принципу, воспитатели – педагогические работники нашего учреждения. Для зачисления ребенка в лагерь родители или законные представители детей подавали документы через МФЦ Приморского района. Городские лагеря содержатся за счет городских бюджетных средств и родительской оплаты (2805 руб.).

Для ребят в лагере организовано трехразовое питание (завтрак, обед и пол-

дник), у детей до десяти лет, по желанию родителей, после обеда тихий час, для этого мы оборудовали спальные комнаты.

Летний лагерь является, с одной стороны, формой организации свободного времени детей разного возраста, с другой – пространством для оздоровления, развития художественного, технического, социального творчества. Для осуществления насыщенной воспитательной программы мы сотрудничаем со многими культурно-образовательными и социальными организациями города, например, Домом молодежи Приморского района, Центральной детской библиотекой, Детским музейным центром исторического воспитания, Музеем истории Петербурга, творческим объединением «Деревня художников» и т.д. Практически каждый день ребята участвуют в выездных экскурсиях, конкурсах и праздниках.

Мы очень благодарны руководству пожарно-спасательной части № 23, 1 июня в Международный день защиты детей сотрудники части провели с ребятами интереснейшую познавательную

беседу, сопровождавшуюся показом фильма и демонстрацией экипировки пожарного. А экскурсии на территорию части не оставили никого равнодушным. Поэтому на праздничное гулянье «Мой папа пожарный, мой папа – герой!» в Парк 300-летия Санкт-Петербурга хотели ехать и старшие, и малыши.

Во второй половине дня в лагере начинают работать многочисленные кружки: изостудия, инфознайка, инсценированное чтение, заниматика, шахматы, оригами, спортивные игры и т.д. На занятиях танцевального и музыкального кружков каждый из отрядов разучил танцы и песни, все вместе они соединились в мюзикл «Летнее путешествие по странам и континентам», его режиссировала, организовала и провела учитель музыки Данилова Ирина Владимировна. На выступление, в котором приняли участие все ребята, пригласили родителей».

«Вы не забыли, что лагерь оздоровительный, – включается в разговор учитель физкультуры лицея, а теперь воспитатель и физорг лагеря Башкирова Светлана Николаевна. – Каждый взрослый мечтает быть здоровым. Дети, к сожалению, не думают об этом. Мы обязаны помочь им осознать, что нет ничего



прекраснее здоровья. Летняя большая перемена дана школьникам для укрепления их здоровья, физической закалки, восстановления сил после долгого учебного года. Но это также время действий, пробы и проверки своих сил.

Физкультура является неотъемлемой частью работы летнего лагеря. Важным событием стало активное участие команды лагеря в Спартакиаде летних городских лагерей отдыха детей и подростков Приморского района.

В соответствии с расписанием проводились отборочные соревнования в группах по программе Спартакиады: соревнования по мини-футболу, пионерболу, легкой атлетике, по игре в дартс, проведение испытаний ВФС «Готов к труду и обороне», «Веселые старты».

В командной игре по пионерболу команда девушек нашего лагеря долго и упорно состязалась, в конечном итоге заняла 3 место. Игра была зрелищной и захватывающей.

В испытаниях ВФС «Готов к труду и обороне» ребята показали неплохие результаты, что позволило команде занять 2 место и стало для них неожиданностью. Дети остались довольны.

Также отличись наши мальчишки в мини-футболе. Игра была яркой, жесткой, фрагментами вязкой, переживали буквально все. Ребята держали оборону, но при этом не забывали о контратаках, что позволило им занять 1 место в своей подгруппе и выйти в финал. В финальной игре мальчишкам было нелегко, ребята старались изо всех сил, но соперники

оказались сильнее, и нам досталось 2 место на районных соревнованиях. Ребята разочаровались, но все же улыбка на лице оставалась.

Все участники Спартакиады были награждены кубками, грамотами и медалями. Можно смело сказать: «Наша команда – МОЛОДЦЫ!!!»

«Когда узнали, что в соседнем лицее будет работать летний лагерь, очень обрадовались, – признается Костюкова Валентина Владимировна, мама одного из отдыхающих, – мы с мужем на работе, сын, конечно, уже не маленький, но будет целый день за компьютером сидеть и поест забудет... да и гулять одному, а тут все же под присмотром.

Думаем, не понравится, не будет ходить, а он, представляете, каждое утро вприпрыжку бежит и вечером взахлеб рассказывает о том, что днем было. Вчера говорит, что остался бы и на вторую смену, жаль, что ее нет. Спасибо всем воспитателям, что смогли найти подход и заинтересовать. Особая благодарность Екатерине Сергеевне, Виктории Рустамовне, Екатерине Викторовне, Светлане Николаевне».

В конце смены ребята написали свои отзывы об отдыхе. Приятно было читать эти строки: «В лагере «Шторм» я нашел новых друзей, и мне понравилось играть с ними. Понравилась наша походы и экскурсии. Еще мне нравится есть в столовой. Лагерь будто мой второй дом, только он больше и интереснее».

Вы спросите, почему лагерь называется «Шторм»? Потому что ШТОРМ – это школа творчества, оптимизма, романтики, мечты.

Виноградова Марина Валерьевна, заместитель директора по УВР лицея № 597



ЛЕТО ЛИЦЕИСТА



Отзвенели в школах последние звонки, выпускники покинули школу, чтобы подготовиться к экзаменам, остальные школьники ушли отдыхать, но школа не опустела. Дело все в том, что есть у нас ребята, которым очень не хочется летом расставаться с любимой школой. И у них есть прекрасная возможность провести один летний месяц со своими друзьями, с учителями, в хорошей компании и с пользой. Точнее, у ребят есть «Шанс»

«Шанс» – это лагерь дневного пребывания, в который мы приглашаем юных лицеистов. Ребята в первой половине дня ходят на занятия, а во второй – посещают музеи, парки, сады Петербурга. Это активный и полезный отдых. «Сколько можно учиться?» – спросите вы. Но дети, которые приходят в лагерь «Шанс», не считают, что учебы бывает много. Занятия ребятам очень нравятся, они с удовольствием их посещают. Вот что по этому поводу пишет ученица 6 а класса Егорова Наталья: «Занятия, которые мы посещаем в лагере, нам просто необходимы! Чтобы не забыть пройденный за год материал, а также чтобы узнать что-то новое и интересное».

Самое главное, что лагерь «Шанс» так называется не случайно. Ведь у тех, кто не прошел вступительные испытания в апреле-мае, есть еще один шанс поступить в лицейский класс в июне, потому что в конце лагерной смены мы снова проводим экзамен для желающих еще раз попробовать свои силы. Ученица 5 лицейского класса Федорова Екатерина в прошлом году тоже прошла нелегкие испытания поступления в 5 л, и ей есть что сказать будущим лицеистам: «Лагерь «Шанс» – это ступень к новым знаниям. Это возможность познакомиться с новыми людьми. А еще это шанс получить волшебный билетик в лицейский класс. И эту возможность ни в коем случае нельзя упустить. Я очень рада, что когда-то я тоже получила такую возможность и смогла воспользоваться ей».

Какие же занятия посещают ребята? Во-первых, у нас существует 2 направления в лицейских классах: это физико-математическое (классы «л») и языковедческое (классы «а»), и в зависимости от направления у учащихся свои занятия. Лицеисты посещают занятия по физике и математике, классы «атташе» – по английскому и французскому языкам, а также по литературе.

На математике и физике

ребята решают сложные олимпиадные задачи, на занятиях по английскому и французскому развивают навыки общения на иностранном языке. На литературе с младшей группой мы инсценировали басни и рассказы, а вот со старшей группой попрактиковались в журналистике.

2016 год объявлен годом российского кино, и мы не смогли обойти стороной эту тему. С ребятами помладше мы посмотрели классику советского кинематографа – фильм про летний отдых пионеров «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен». Хоть киношкольников и современных ребят разделяет несколько десятков лет, наши ученики все же нашли много общего между собой и героями фильма. А вот с ребятами постарше мы посмотрели «Питер FM», и после просмотра юные журналисты получили задание – написать эссе «Петербург как съемочная площадка».

Наш «Шанс» популярен не только у учеников школы № 617. Ребята из других школ Приморского района тоже приходят к нам в лагерь. И вот что они говорят о нем: «Мне здесь очень понравилось. Занятия интересные, мы никогда не скучали» (Андреев Даниил, школа № 45). Перевозчикова Лера: «Этим летом я не поехала отдыхать за город, потому что мне очень хотелось поступить в лицейский класс, и я в июне ходила в лагерь «Шанс». Мне очень понравилось в этом лагере. И на математике, и на астрономии я узнала что-то новое. А еще я нашла в этой школе новых друзей. Это самое главное».

Отдых должен быть активным и полезным, именно таким, каким он был у ребят в лагере «Шанс». Так что не упустите свой шанс попасть в наш лагерь. До встречи следующим летом!

Дмитрик Александра Александровна, учитель русского языка и литературы школы № 617



ДОМАШНИЕ СКАЗКИ

СТРУНЫ

Их принесли в пакете, где они лежали, крепко обнявшись, и тихо перешептывались:

– Как мы дружны, как приятно нам вместе! Ничто нас не разъединит! Ни разница в цвете, ни сложение, ни одежда!

Однажды, пакет разорвали, струны обнаружили, что мир велик и каждый в нем играет свою роль. Некоторые из них попытались распуститьсь, но самая толстая сурово прогудела: – Мы всегда должны быть вместе, лишь в общем Аккорде смысл нашего существования! Для согласного звучания нужен Порядок!

Но по мере выстраивания в общий ряд отношения между струнами становились все более натянутыми.

– Почему мы должны подстраиваться под эту невзрачную Первую струну? – раздраженно протянула Четвертая, – Вид у нее – никакой, а нотки в голосе явно нездоровые.

– Успокойтесь, – благодушно пробасила Седьмая, – этого требуют Правила Звукоряда. И вы с ней – на одной ноте.

– Да, но мое положение на Грифе явно выше!

Остальные струны помалкивали, но разлад назревал.

Конечно, первой приходилось хуже, чем другим. Ее чаще теребили, проверяя голос, а она по натуре была тонкой.

– Ах! Какая это ответственность – задавать тон всем! – переживала она, – Я как натянутый нерв!

– Опасно на нее равняться, – задумчиво гудела Пятая, – она очень взвинчена, хорошим это не кончится...

И действительно, однажды, Первая струна надорвалась.

И оказалось, что без нее другие струны не могут спеть ни одной мелодии. Их сняли с Грифа и выбросили.

Сплетаясь в ненужный клубок, они печально вспоминали время надежд, когда были одним дружным Аккордом.

ЦВЕТЫ

В доме их любили, они стояли повсюду – на подоконнике, этажерке и даже ползли по стенке из навесных ящиков.

Не удивительно, что они считали себя важной частью комнаты, и вели между собой разговоры.

– Я давно переросла всех, мне здесь скучно! – жаловалась остролистая Пальма, – Я безуспешно провожу время, не развиваясь, как мои подруги у теплого моря. Они стоят там, открытые солнцу, и, скажу по секрету, многие уже плодоносят в моем возрасте!

– Как я вас понимаю! – встрепенулся Фикус, – мои корни тоже из тех мест, дальние родственники достигли там больших высот. А я здесь от холодных сквозняков теряю листья и значение.

– Вечные жалобы этих неженков! – презрительно повела ветвями Карликовая Сосна, – Если решили жить в этих местах, уважайте местный климат! Я расту везде, и не огорчаюсь, поэтому и вечнозеленая!

Другие цветы считали эти разговоры надуманными и скучными. Бурно разрасталась пахучая Герань, свежий запах распространяли Фиалки, подставляла скромным солнечным лучам нежные ростки Дружная Семейка, хотя, иногда, Глава Семейки нервно выкрикивал:

– Прекратите пить из меня соки!

В небольшом горшке одиноко и настороженно сидел Кактус. Он ни на что не жаловался, ничего не просил.

– Как он живет так одиноко и бесцветно! – удивлялись веселые фиалки.

– Урод! Даже стыдно, что он из наших мест, – шептала Пальма Фикусу. Тот согласно кивал ветвями.

Но Кактус постепенно выростал, удлинялся и приобрел заметный вид. А как-то, обнаружилось, что у него есть и небольшие руки, правда, – три. Они выглядели нелепо, и Фиалки затряслись от смеха:

– Зеленый Снеговик! Огородное Чучело!

Лишь Карликовая Сосна заметила, что Кактус напоминает ей дерево, и может еще всех удивить.

В то утро цветы проснулись от необыкновенно нежного запаха. И увидели – в своих ручонках Кактус держал три удивительно прекрасных цветка! Слепительно белые, с тонкими очертаниями лепестков, они распространили во всей комнате запах свежести и любви. Стеснительно, но с гордостью, Кактус показывал всем свои творения.

Цветы замерли в восхищении и удивлении. Даже Пальма озадаченно прошелестела:

– Как ему это удалось в полном одиночестве?

Но к концу следующего дня прекрасные цветы Кактуса опали. Может, не выдержала их пронзительная хрупкая красота излишнее любопытство окружающих. Кактус горестно сгорбил, на боках у него появились темные, мокрые пятна, иголки поседели, местами, выпали.

Видно было, что ему становится все хуже.

– Надорвался, бедняга, – пожалела Герань, пытаюсь своим целебным запахом отогнать от него появившихся мошек.

И другие цветы склонились к Кактусу, чтобы ободрить и поддержать его в тяжелый час.

Как вдруг, увидели три маленькие пушистые шарики у его ног! Они будто выкатились, ощущывая тонкими усиками-иголочками открывшийся им мир.

– Жизнь продолжается! – прошептала добрая Герань.

– Жизнь продолжается! – пропели красивые Фиалки.

И все цветы, которых объединила радость, забота об этих новых созданиях, подумали – жизнь прекрасна!

ВЕЩИ

К полуночи в комнате оживали днем незаметные вещи.

Из угла выплывала стройная Метла. Она кружилась по полу в танце и рассказывала последние новости:

– Гости, засидевшиеся поздно вечером, забыли Зонттик! Он с вида такой нескладный, но в разговоре раскрывается и так забавен. Думаю, я понравилась ему в своей модной юбке из экологически чистой соломки, прошитой понизу пятью рядами цветных ниток!

Метла считала себя красавицей и была довольна жизнью.

От порога на нее печально смотрела Тряпка. Она тоже могла бы многое рассказать. О том, что когда-то была красивой шерстяной шалью, и ее очень любила хозяйка.

А сейчас каждый вытирает на ней ноги, и есть опасность, что ее выбросят на улицу. А эта ловкая швабра, она лишь разметаает пыль по углам, останется здесь сплетничать!

– Мир несправедлив, а люди неблагодарны, – горестно шептала Тряпка, окончательно потеряв веру в себя.

– Ну, не скажите! – сочувственно проскрипел ей Книжный Шкаф, – всему виной нынеш-

ние нравы. Вот – я, как много я знаю! Как начитан и образован! Когда-то, я занимал в комнате главное место! Гостей, прежде всего, подводил ко мне. Я как орденские планки представлял золоченые корешки прекрасных книг! Все – в прошлом. Никому не нужны мои советы. В меня торопливо суют книжонки, от которых лишь заводится пыль и тяжело дышать!

– Просто, все вы – с большим самомнением, – вкрадчиво пробормотал большой Кожаный Диван, стоящий в самом видном углу комнаты, – нужно жить не воспоминаниями, а быть полезным сейчас. И не столько – уму, но – телу!

Тело, осмелюсь сказать, уважаемый Шкаф, это – визитная карточка каждого. И я, мягкий, располагающий, – нужен!

В это время раздался нетерпеливый топот. Письменный Стол, перебирая ножками, решил тоже рассказать о своей полезной роли, о загадочных бумагах в одном из ящиков.

Об очень ценных цветных хрустящих бумагах!

Но, из настенных часов выскочила Птичка и прокуковала, прекратив эту беседу. Нового, интересного сказать она не могла, но, по положению, всегда выступала от имени Все Определяющего Времени.



Всем известно, что в Петербурге на Петроградской стороне есть Соборная кафедральная мечеть, открытая более ста лет назад, в 1913 году. До сих пор она остается одной из самых крупных в Европе и вмещает до пяти тысяч человек.

Коломяжская мечеть гораздо скромнее по своим размерам, не так богато украшена, построена из современных материалов и является квартальной. У мусульман все мечети (исключая три верховные в Мекке, Медине и Иерусалиме) делятся на две категории – соборные пятничные и квартальные мечети. Соборная мечеть предназначена для коллективной молитвы, совершаемой всей общиной в полдень пятницы. А для совершения ежедневных пяти намазов, обязательных для мусульман, строились небольшие квартальные мечети.

В начале 2003 года Централизованная религиозная организация «Духовное управление мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России» получила разрешение на проведение изыскательских работ для определения возможности проектирования и строительства мечети на земельном участке площадью более четырех с половиной тысяч квадратных метров в Приморском районе, у пересечения Репищевой и Парашютной улиц. Прежде здесь за серым бетонным забором находились три неказистых арочных склада-ангара.

Изыскательские работы завершились в ноябре 2003 года, а в феврале 2004 года началась разборка первого ангара. После сноса всех построек и подготовки территории под строительство 25 июня 2006 года состоялась торжественная закладка новой мечети. Первый камень в ее основание заложили председатель Духовного управления мусульман Северо-Запада, муфтий Джафар Пончаев и вице-губернатор Санкт-Петербурга Александр Вахмистров.

В основании фундамента мечети с южной стороны заложили позолоченную капсулу с посланием для потомков, которую по специальному заказу выполнил один из ювелирных заводов города. В нижней части капсулы выгравирован герб Санкт-Петербурга, а сверху, на крышке – эмблема Духовного управления мусульман с изречением из Священного Корана.

Генеральным подрядчиком строительства в ходе тендера стало ООО «Профиль», предложившее самую низкую цену и более сжатые сроки. Одновременно строилось административное здание. Сообщалось, что стройка осуществляется на пожертвования – главным образом, одного крупного предпринимателя, а инициатором и активным организатором создания второй петербургской мечети является Джафар Пончаев.

Поначалу строительство шло быстрыми темпами. К концу 2006 года завершилось строительство административного корпуса из кирпича, был построен фундамент мечети и началась кладка ее стен из газобетона, одновременно велось сооружение минарета. К маю 2007 года работы по возведению стен близзились к завершению, была построена северная арка главного входа, началось сооружение основания купола. На строительную площадку привезли каркас купола в собранном виде, а затем в конце мая с помощью строительной техники его установили над мечетью.

Предполагалось, что к 1 июня 2007 года будут закончены общестроительные работы, а затем и отделочные,

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ



АНДРЕЙ ЖДАНОВ

КОЛОМЯЖСКАЯ МЕЧЕТЬ

Каждый приезжающий в Коломьяги невольно обращает внимание на необычное серо-белое здание с золотистым куполом, увенчанным золотым полумесяцем, на пересечении улиц Репищевой и Парашютной. Это – коломяжская мечеть

и к празднику Рамадана (13 сентября) петербургские мусульмане получат подарок. В июле завершилось строительство минарета, со стен сняли строительные леса, шли работы по сооружению купола. Однако в сентябре открытие мечети перенесли на весну 2008 года, и этот срок также не был соблюден. В духовном управлении мусульман объяснили, что генподрядчик строительства (ООО «Профиль») не справился с обязательствами: «Строительство мечети замедлялось из-за затруднений, связанных с приобретением стройматериалов, а также финансово-кризиса».

К концу 2007 года купол мечети и завершение минарета покрыли золотистыми листами, в феврале с купола сняли леса, в высокие узкие окна вставили рамы со стеклами. В июле 2008 года началась отделка наружных стен мечети. Но вот и еще год миновал, а мечеть так и не открыли, хотя наружная облицовка и покраска стен в светлые цвета была завершена. Наконец прозвучал окончательный срок – июль 2009 года.

За день до открытия рабочие до позднего вечера наводили последний лоск, убрали строительный мусор, асфальтировали дороги и двор, устраивали газоны. День 16 июля 2009 года выдался солнечным и теплым. В полдень у мечети стали собираться верующие. К 13 часам прибыли высокие гости: председатели

Центрального духовного управления мусульман России и европейских стран СНГ, верховный муфтий России Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин, советник министра по делам религии Посольства Турции в РФ Бекир Герек, представитель Республики Татарстан в Петербурге Шамиль Ахметшин, вице-губернатор Санкт-Петербурга Александр Вахмистров, депутаты, представители районной администрации. Все с интересом рассматривали лежащий на коврах у стен мечети трехметровый позолоченный полумесяц на шаре.

13.00. Огромный кран подхватывает полумесяц и поднимает его над мечетью. За две-три минуты мастера-верхолазы закрепляют его на куполе. Еще один позолоченный полумесяц ранее установили над минаретом, третий – над боковым (западным) входом в мечеть. С приветствием к собравшимся обратился муфтий Петербурга и Северо-Западного региона России Джафар Пончаев. Затем Таджуддин, Пончаев и Вахмистров разрезают красную ленточку у входа в мечеть. Начинается первый намаз. Первое богослужение вели сразу четыре муфтия.

Для строительства мечети из многих предложенных выбрали проект татарского архитектора Рашата Валиевича Ахметханова; главный инженер проекта Александр Михайлович Китаев. Работа над проектом велась в архитектурных мастерских ООО «АМ Р.В. Ахметханова». Это, пожалуй, первый большой проект архитектора в нашем городе, до этого он был известен как автор перестройки универсама «Фрунзенский» в Купчино.

Все верующие направляют свои взоры в сторону города Мекка, это направление обозначено в стене мечети михрабом – молитвенной арочной нишей, которую по специальному заказу изготовили турецкие мастера. С наружной стороны этой стены, называемой киблой, со стороны Парашютной улицы, можно увидеть выступ, ориентированный строго на Мекку, или, точнее, на Каабу, место, куда посылаются молитвы. В связи с этим сама мечеть расположена под небольшим углом к красной линии улиц.

Деревянные поверхности михраба богато инкрустированы светлыми породами дерева и украшены изречениями из Корана. Справа расположена резная кафедра-минбар с лесенкой, перила которой украшены изящным и тончайшим кружевом из дерева. С минбара проповедник-имам читает свои проповеди верующим во время пятничной молитвы.

Высота мечети составляет 23 метра (с полумесяцем – 26). Крыльцо западного фасада (с Репищевой улицы) украшает четырехарочная галерея, пятая арка – вход на женский этаж. На мраморных досках высечены аяты (высказывания) из Корана.

К северо-западному углу примыкает восьмигранный минарет. Его высота – 39 метров, а с венчающим полумесяцем – 41,3 метра. Подобный минарет с шатром, стрельчатые арки характерны для болгарской архитектуры и свойственны более поздним татарским мечетям. В своей верхней части минарет имеет ажурный балкончик, с которого муэдзин призывает верующих на намаз. Во время главных мусульманских праздников – Ураза-байрама и Курбан-байрама – наверху устанавливают репродукторы, воспроизводящие голос муэдзинов. Так было и на открытии мечети.

В небольшом двухэтажном административном здании с необычными арочными окнами располагаются канцелярия, инженерные службы, технические и сантехнические помещения. Предусмотрены помещения для омовения, которое необходимо совершать перед намазом. После получения лицензии здесь собираются открыть Исламский институт – высшее мусульманское учебное заведение, в котором смогут обучаться до пятидесяти мужчин.

Джафар Насибуллович Пончаев умер 27 декабря 2012, после его смерти муфтием стал его сын, Равиль Пончаев, являвшийся до декабря 2012 года имам-хатыбом коломяжской мечети. «Поначалу было мало народу, – вспоминает он, – а с конца 2010-го мечеть собирает по пятницам полные залы».

При Равиле Пончаеве проводился ремонт коломяжской мечети. Дело в том, что в ходе строительства были допущены некоторые неточности, и мечеть начала разрушаться, появились серьезные трещины и сколы. А в феврале 2012 года на минарете накренился полумесяц, грозя обрушением. Его поправили и укрепили благодаря работе альпинистов-верхолазов.

В момент открытия в 1913 году петербургская соборная мечеть на Петроградской стороне стала самой северной в мире. Коломяжская мечеть находится еще севернее, но самой северной она не является. Дело в том, что еще в 1944 году в городе Ярвенпя в 40 км к северо-западу от Хельсинки появилась мечеть, которая долгое время была самой северной. В 1998 году за Полярным кругом построили мечеть Нурд Камаль на окраине Норильска. Вот эту мечеть с золотым куполом и четырехгранным зеленым минаретом и надо, видимо, считать самой северной в мире.